

2017 年 5 月 5 日

## 中電股東周年大會參加人數再刷新紀錄

### 主席致詞

各位先生、女士，午安，歡迎出席今天的傳媒簡報會。我想藉此機會報告集團於去年所取得的良好業績，並討論能源政策和規管的重要性，以及對中電業務的影響，尤其是與集團香港和澳洲業務有關的發展。

中電於 2016 年錄得穩健的業績，其中香港業務穩步增長，海外業務的業績參差，但整體上表現不俗。集團的營運盈利為 123.34 億港元，較 2015 年上升 7.1%。

集團的業務在 2016 年亦穩步發展，包括在香港獲得政府批准增建一台 550 兆瓦的燃氣發電機組、收購陽江核電站 17% 股權的投資計劃，以及與香港電訊成立新合營企業 Smart Charge，為本港眾多的電動車提供一站式充電服務。

接下來，我希望就能源政策和規管作出討論，這是影響集團業務的其中一個最重要議題。最近，我們與香港政府就規管本地電力行業的新《管制計劃協議》達成了共識。新管制計劃為香港電力行業的未來發展，提供了明確的規管環境和投資條件，這項正面發展讓中電能夠作出適當的規劃和投資，以滿足客戶所需和達致政府的能源政策目標。就明確性和可預測性而言，新《管制計劃協議》於 2018 年 10 月 1 日開始生效，為期 15 年，這點十分重要。儘管新協議將准許回報率降至 8%，但保留了現行管制計劃的主要條款，是我們與政府磋商所取得的合理結果。我們接受新的准許回報率，反映中電竭誠支持香港的長遠發展的承擔。

我曾多次提及，管制計劃在香港超過半世紀以來一直行之有效。集團去年卓越的營運表現，再一次印證管制計劃的優點。2016 年，中電的供電可靠度維持在

極高水平，年內的平均意外停電時間少於 1.5 分鐘，是全球極少數城市可以媲美。此外，我們的電價亦屬全球最具競爭力之一。在新管制計劃下，我們將致力與政府和廣大市民合作，繼續為客戶提供安全可靠、環保且價格合理的電力服務，在滿足社會電力需求的同時，亦為應對氣候變化作出貢獻。

另外，我還希望就集團澳洲業務所面對的情況作簡略討論。現時，澳洲的能源市場相當波動，相關政策亦不明朗。省政府和聯邦政府正努力應對複雜的挑戰，以確保澳洲人民享有可靠、價格合理和更潔淨的能源供應。目前的情況印證了我經常就能源行業提出的一個論點。我們從事的行業十分複雜，往往需要作出年期達 40 年的長遠投資承諾，所以必須有明確和可預測的經營環境，才能吸引足夠的資金和投資，以滿足社會大眾對可靠、價格合理和更潔淨能源供應的期望。

觀乎澳洲的現況，要締造上述條件並非易事，但我們相信其中一項關鍵因素是要兩黨合作，推動國家能源政策，給予業界信心作出投資。在這方面，可以預測的政策是必要條件，以支持由燃煤發電循序漸進地邁向可靠、價格合理和更潔淨的能源供應。我們認為更重要的是，有關政策必須明確穩定，我們需要知道今天所下的決定，不會到明年便要推倒重來。撇除政策的不明確因素，科技發展以至激烈的市場競爭已為電力行業帶來相當的風險。

總括而言，儘管電力業務複雜多變，不時面對市場波動的情況，但我們相信集團多元化的業務將繼續發揮效益，有助我們創優增值及應對各地市場的挑戰。展望未來，我們可繼續透過這個平台應對全球環境的急速轉變。無論是應對氣候變化和能源過渡的挑戰，或是推動智慧城市的持續發展，電力公司均擔當重要的角色。中電將致力帶領轉變的步伐，與客戶、企業、監管機構及各地政府攜手合作，提供源源不絕的動力，共創大家嚮往的新世代。多謝各位。



中電今天舉行股東周年大會，吸引 1,927 名股東參加，人數再刷新紀錄。



中電控股主席米高嘉道理爵士及「超人中中」歡迎股東出席周年大會。

## 關於中電集團

中電控股有限公司是中電集團的控股公司，在香港聯合交易所上市，是亞太區規模最大的私營電力公司之一。集團透過中華電力有限公司，在香港經營縱向式綜合電力業務，為香港八成市民提供高度可靠的電力供應。

在香港以外，集團於中國內地、印度、東南亞、台灣及澳洲投資能源業務，擁有包括採用煤、天然氣、核電及可再生能源作為燃料的多元發電組合。中電是中國內地其中一家最大的可再生能源外商；在印度，中電是最大的可再生能源發展商之一，也是當地電力行業其中一家最大的外商；在澳洲方面，集團全資擁有的附屬公司EnergyAustralia是當地最大綜合能源公司之一，為逾260萬住宅及工商客戶提供天然氣及電力。

中電現躋身道瓊斯全球指數 ( Global Dow，其 150 隻成份股均為世界領先的藍籌公司 )、道瓊斯可持續發展亞太指數 ( DJSI Asia Pacific )、道瓊斯可持續發展亞太40指數 ( DJSI Asia Pacific 40 )、恒生可持續發展企業指數系列以及MSCI全球可持續發展指數系列。

- 完 -

傳媒查詢，請聯絡：

區嘉琪小姐

高級公共事務經理

中華電力有限公司

電話: (852) 2678 8189

傳呼: (852) 7116 3131 A/C 7736

電郵: [vivian.au@clp.com.hk](mailto:vivian.au@clp.com.hk)